

# 风雨同舟战疫情 众志成城护平安

## 大事记

- 2020年1月,我市暴发新冠疫情
- 2020年2月7日,我市首例治愈患者从市传染病医院出院
- 2020年2月10日起,我市有序推进企业复工复产
- 2020年2月2日、5日、19日,我市组织3批共83名医护人员驰援武汉
- 2020年2月29日0时至24时,我市累计报告的58例确诊病例,除1例死亡外,全部治愈出院
- 2020年3月20日、24日、30日,3批援鄂医疗队全部凯旋
- 2020年9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,我市两人荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号
- 2020年12月4日下午,全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会在市会议中心隆重举行



2020年12月4日下午,全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会在市会议中心隆重举行。

今年6月20日,北起郑州、南至重庆的郑渝高铁全线通车。上午8点50分,首趟从郑州东发往重庆北的G3401次列车准时驶入平顶山西站,我市旅客“扫码”进站,4小时后就能吃到正宗的重庆火锅。6月3日和6月18日,叶县、新华区面向全市相继发放百万消费券,激发市场活力……平顶山经济复苏、势头向好,一派忙碌的景象徐徐展开。

今天的繁荣离不开市委、市政府的决策部署,离不开555万鹰城人民勠力同心。

22天实现新增确诊病例归零,36天实现在院确诊和疑似病例“双清零”、所有确诊病例全部治愈出院……2020年初,新冠肺炎疫情暴发,我市迅速打响疫情防控阻击战,取得了抗疫斗争的重大战略成果。

有些历史性时刻需要把时间的镜头拉得更长,才能看清波澜起伏。

### 精准施策同时间赛跑

犹记得,为强化统一调度和防控措施,2020年1月20日晚,在国家、省疫情防控会议召开当天,我市连夜召开紧急会议,研究部署疫情防控工作。次日,我市启动联防联控机制,随后成立疫情防控指挥部及9个专项工作组。

犹记得,为全面升级防控责任和措施,2020年大年初一,市级党政领导和相关部门负责同志取消休假,分包疫情最严重的地方,带队值守重要卡点、重点部位,逐乡(镇、街道)、逐村(社区)开展督导。

犹记得,为确保政令畅通、令行禁止,我市按照“坚定信念、同舟共济、科学防治、精准施策”总要求,严格责任“六大体系”,实行“十个最”的战时机制。

犹记得,为及时救治患者,我市确定7所医疗救治定点医院和8所后备医院,对患者一律无条件收治,并整合最优医疗资源,成立由57名专家组成的市级救治专家组和15名专家组成的重症救治专家组,组建5个救治梯队随时应对。

犹记得,为依法科学有序进行防控,我市建立日报、日研判、日调度和专题研究制度,多次召开市委常委会会议、市政府常务会议和县(市、区)视频调度会议,制定交通卡口管控、人员排查登记、集中医学观察等30多项操作规程。

犹记得,为筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”,我市采取前移核酸检测关口、公安牵头细致深入做流调、居家隔离人员实行健康管理等十招战“疫”举措。

### 奋不顾身守护家园

举目回望,那一个个奔忙而坚定的身影,那一张张疲惫却坚毅的面孔,是强大信念意志汇聚成一往无前的钢铁洪流,是无数血肉之躯筑起抵御疫情的新的长城。

赵诚是市第一人民医院派驻市传染病医院第一批医疗救治队队长兼临时党支部书记。2020年1月22日晚,他带领医疗队员仅用短短4个小时就建好了重症监护病房,并以最快速度安排收治第一例重症病人。长时间的高强度工作让他差点累倒在一线。同事刘宏担任市传染病医院医疗救治队副队长和市新冠肺炎重症救治专家组组长。无论条件多么艰苦、疫情多么复杂,他和市第一人民医院派驻市传染病医院的68名医务人员尽职尽责精心救治患者。

闫遂银是汝州市洗耳河街道南关社区的一名村医,“我是社区医务工作者,哪里需要哪里就是我的阵地。”疫情防控阻击战打响后,他既是医生也是宣传员、消毒员、采购员……笨重的喷壶一背就是大半天。

赵付明是湛河区高阳路街道后程村村医,他积极向乡亲们宣传防疫知识,并订购1万元中药材,每天为坚守在后城村卡点的值守人员和孤寡老人、残疾人免费发放汤药。

市妇幼保健院新生儿科主任张彦伦第一时间写下请战书,投身疫情防控一线。由于紧张的疫情防控工作,她无暇照顾85岁的患病母亲,甚至在母亲辞世时也未能见上最后一面。

中国平煤神马医疗集团总医院的张小培、师艳丽、代杰主动请缨,首批进入隔离病房承担防控任务并火线入党,在党的领导下,他们冲锋在前、迎难而上、主动担当。

“哥,今年就不要走亲戚了。”“婶,家里最近有没有人从湖北回来?”……示范

区应滨街道辖区500余名基层网格员走村入户开展拉网式排查,发动群众共同做好疫情防控。

位于鲁山县的河南洁利康医疗用品股份有限公司召集员工放弃春节假期休息,加班加点满负荷生产,保障医用防护服供应。

基层党组织、广大党员纷纷亮身份、做表率,32万名农村无职党员认领岗位,22万名机关事业单位在职党员到社区报到,让党旗在疫情防控一线飘扬。

2020年2月2日、5日、19日,我市组织3批共83名医护人员驰援武汉。3月20日、24日、30日,3批援鄂医疗队全部凯旋。

正是无数这样的普通人以守家即守国的担当,以护国即护家的赤诚,守护了

我们挚爱的亲人、亲爱的家乡。

### 表彰是为了更好前行

2020年2月7日,我市首例治愈患者龚某从市传染病医院出院。2月29日0时至24时,我市累计报告的58例确诊病例,除1例死亡外,全部治愈出院。截至2020年3月10日24时,我市连续25天无新增确诊病例、连续21天无新增疑似病例。市卫健委发布通报,感谢全市人民对疫情防控工作的参与、支持和配合。

2020年9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,我市两人荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号,在京接受表彰。他们分别是市第一人民医院感染管理科主任曹飞、市公安局矿工路分局案件侦办大队一级警长刘成武。

同年12月4日下午,全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会在市会议中心隆重举行,300人获得“市抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号,100个集体获得“市抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号,60人获得“市优秀共产党员”称号,35个基层党组织获得“市先进基层党组织”称号。大会还对在抗击新冠肺炎疫情过程中作出突出贡献的37家单位予以通报表扬。

此一役,红旗漫卷;此一役,淬火成钢。如今,疫情防控常态化,跨过重重关口的平顶山,在千磨万击中愈加坚韧,在风雨兼程中行稳致远。

(本报记者 王亚楠)



2020年12月4日下午,抗疫英雄胸戴红花,沿红地毯拾级而上,进入全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会会场。



2020年3月24日,我市援鄂医疗队队员凯旋。本文图片均由本报记者 牛智广 摄

# 高平珍：“闺女”局长为民解忧

“作为一名信访工作者,真情帮助来访群众,维护好群众的合法权益,让每一名信访人感受到生活在这个社会上的尊严,让他们回归正常的生活中,是我最大的追求。”9月16日,市信访局副局长高平珍对记者说。

高平珍从事信访工作24年来,共接待来访群众5万多人次,直接办理信访事项4500多件,组织参加过5000多次协调会议,曾获得全国信访系统先进工作者、河南省优秀共产党员、河南省“学习弘扬焦裕禄精神好干部”、河南省最美信访干部等称号。

### 高光时刻

“19载接待生涯,你磨破了嘴,倾情为民;19载接待生涯,你跑断了腿,4次手术,无怨无悔。你以女性之柔,为百姓疗伤;你以正义之刚,为公平护航。你是党和百姓的连心桥,你是父老乡亲的好闺女。”2017年4月27日,在国家信访局主办的“全国最美信访干部”颁奖仪式上,主办方给予高平珍这样的颁奖词。

从北京返平后,当年4月29日,高平珍受到了时任市委书记和市长的接见。同时,她的事迹被收入《河南省优秀共产党员先进事迹选编》和《中原先锋——河



2017年,高平珍获得“全国最美信访干部”称号。图片由市信访局提供

南省优秀共产党员风采录》,并被人民日报、河南日报、河南电视台、平顶山日报等媒体报道。

旁人看到的是高平珍为家乡争光,载誉而归,殊不知,聚光灯背后是她几十年如一日的坚守与坚忍。

### 为民无悔

高平珍右大腿上至今仍有一条长约

十几厘米的疤痕。时间回到2010年9月。高平珍被腿疼困扰两个多月,但由于临近国庆节假期,信访工作任务重,无暇接受治疗。直到有一天,她突然无法站立,才被家人送进医院,经检查确诊为骨肿瘤。由于错过了最佳治疗时间,已出现骨裂症状,她被紧急送往北京进行手术。

术后,医生反复叮嘱高平珍至少卧床静养3个月。然而仅仅1个多月后,为处理一起紧急群访事件,高平珍拄着拐杖连夜赶往信访调解现场。虽然凭借诚意和真心成功化解了危机,但由于术后过早走路导致钢板错位,她付出了连续住院4次、做了5次大小手术的代价。

24年来,高平珍被误解、埋怨过,甚至威胁过,她面对信访工作哭过、累过、委屈过,是什么支撑她一直坚持下去? “群众但凡信访,必定是遇到了过不去的坎儿。推己及人,我总会想,如果自己遇到这样的情况,内心该是多么着急。”高平珍说,“群众难受着来,决不能再让他们难受着走。”

“为民”是高平珍的信仰。针对群众反映的问题,她在坚持按政策处理的同时,敢于直面矛盾、承担责任,遇到错综复杂问题时主动想办法,及时化解矛盾,被群众亲切地称为“好闺女”。

### 不懈探索

对待群众,她永葆真诚和爱心;对待工作,她上下求索、勇于创新,致力于建立科学规范的信访机制和制度,努力变“灭火式信访”为“防火式信访”。

自2013年到市信访局工作以来,高平珍走访了全市100多个乡(镇、街道),

指导帮助基层解决信访问题1000余件(次),授课50多场,受众4000多人(次)。

在她的推动下,我市建立了“信访工作三级例会”“四色督办”等制度机制,出台了《市委市政府关于进一步强化信访工作责任的意见》和《市委办公室市政府办公室关于进一步加强和改进市直职能部门信访工作的意见》。为推进“诉访分离”“逐级上访”等信访制度改革,她为全市信访形势连续实现“三下降一好转”作出了最大努力,得到上级部门和基层干部群众的肯定和好评。

“三不欠账”(不欠政策账、不欠法律账、不欠感情账)“四清工作法”(信访诉求清、矛盾症结清、法律政策清、处理意见清)“六个为什么”,这是高平珍在多年信访工作中摸索出来的几个工作“法宝”。在她看来,群众是包容的,只要你把他们反映问题中的合理部分找出来并予以解决,没道理的诉求指出来、讲明白、讲到位,水到渠成,问题自然就解决了。

“工作标准高,对群众的事儿负责,她是群众的好闺女,也是信访干部的好榜样。”省信访局副局长陶雨曾评价高平珍是信访干部的一把尺子、一面镜子,“以此为尺,可以量出长短;以此为镜,可以看出境界。”(本报记者 曹晓雨)